
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                         وزارة التربية الوطنية                            

 2016 مايدورة :                                                       شهادة التعليم المتوسط       امتحان 
 تانساع المدة:الرياضيات                                                                       اختبار في مادة: 

 2من  1صفحة 

 

 نقطة ( 12الجزء الأول: )
 نقـاط( 33) التمرين الأول:

 .218و  1501احسب القاسم المشترك الأكبر لمعددين  (1
1053 كسرب الكتا (8

832
 عمى شكل كسر غير قابل للاختزال. 

Aالعدد  بكتا (1 1053 2 832 8 117    ل شكالعمىa  .عدد طبيعي يطمب تعيينو aحيث  13
 

 نقـاط( 33) التمرين الثاني:
 ( تحقق من صحة المساواة التالية:1   25 2x 1 2x 1 20x 5    

بحيث:  Aحمل العبارة  (8    2A 2x 1 3x 7 20x 5     

  :تراجحةحل الم (1 2 214x 11x 2 2 10 7x     

    .مثل حموليا بيانيا -  
 

 (ـةطنق 2,2: )لثالتمرين الثا
f  معمم متعامد ومتجانسفي مستو منسوب إلى دالة تآلفية تمثيميا البياني , ,O i j  نقطتين اليشمل  ;  A 2 5  

و  ;  B 1 4 . 
ىي:  fأن العبارة الجبرية لمدالة التآلفية  بيّن( 1 f x 3x 1 . 
لتكن النقطة ( 2  ; C 4  ؟دة حاو عمى استقامة  A ،B ،C، ىل النقط من المستوي 11

 .fبالدالة  29أوجد العدد الذي صورتو  (1

 

 (ـةطنق 3,2)التمرين الرابع: 
EF  :حيث Fالقائم في  EFGأنشئ المثمث  (1 FG 4 cm . 
 .EFبالانسحاب الذي شعاعو  F النقطة صورةD   تين:أنشئ النقط (2

                    C  النقطة صورةE  بالانسحاب الذي شعاعوGD . 
 .مربع EGDCبيّن أن الرباعي  (3
 .مساحتوحسب ا -  
U :حيث Uالشعاع  ليكن (4 EF EC FG   ،أن:  بيّنU ED 



 

 2من  2صفحة 

 نقاط ( 30)  الجزء الثاني:
 المسألـة:

 :لجدك قطعة أرض ليا الشكل المقابل حيث
ABCD  50 مستطيل أبعاده m  40 و m 

نقطة من  Mو DC  :حيث DM 20 m 
N  نقطة تقاطع( )BC  و( )AM 

 

 :الأولالجزء 
MAأن:  بيّن( 1 2

MN 3
. 

 .BNحسب الطول ا( 2
 . MADة زاويقيس البالتدوير إلى الوحدة من الدرجة احسب  (3
 

 الجزء الثاني:
   ليقسمانيا بينيما بالعدل. MCNعمك القطعة و وىب جدك لأبيك 

ىي الاتجاه الموجب في  90وزاويتو  Cبالدوران الذي مركزه  Mالنقطة صورة  Eاقترح عمك أن تكون النقطة  (1
بداية الخط الفاصل EM القطعتين  بينMNE وMCE .الناتجتين عن ىذه القسمة 

 أثبت أنو كان محقا في اختياره.    
,تحصل أبوك عمى مبمغ  (8 65 4 10 DA  من عممية بيع قطعتو الأرضيةMNE عمى  20٪ بعد دفعو ضريبة نسبتيا

 الإجمالي لمقطعة.المبمغ 
 .واكتبو كتابة عممية د سعر المتر المربع الواحد ليذه القطعةحدّ  - 

20 m 
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40 m 
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 5من  1صفحة

 2016 ماي :دورة الحعليم المحوسطشهادة  ووو  امححا لم الإجابة النموذجية
 ساعحا  المدة:  الرياوياتاخحبار مادة: 

 
 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

 نقطة ( 11الجزء الأول: )
 نقـاط( 3التمرين الأول: )حـل 

 :218و  1501حساب القاسم المشترك الأكبر لمعددين  (1
1053 832 1 221

832 221 3 169

221 169 1 52

169 52 3 13

52 13 4 0

  

  

  

  

  

 

إذن: 13آخر باق غير معدوم ىو   ;  PGCD 1053 832 13 
1053كسرالة بكتا (8

832
 :عمى شكل كسر غير قابل للاختزال

1053 1053 13 81

832 832 13 64


 


 

Aة العدد بكتا (1 1053 2 832 8 117   عمى شكـلa عدد طبيعي يطمب aحيث 13
 تعيينو:
Aلدينا: 1053 2 832 8 117  :ومنوA 81 13 2 64 13 8 9 13      

Aوعميو: 9 13 2 8 13 8 3 13    :أي A 9 16 24 13   
Aوبالتالي:  13 حيث:a 1.وىو عدد طبيعي 

 نقـاط( 3حـل التمرين الثاني: )
تحقق من صحة المساواة ال (1   25 2x 1 2x 1 20x 5   : 
لدينا:     

2 25 2x 1 2x 1 5 2x 1      
ومنو:     25 2x 1 2x 1 5 4x 1   :أي   25 2x 1 2x 1 20x 5    

 يمكن التحقق من صحة المساواة بطريقة أخرى.  ملاحظة:

( تحميل العبارة 8    2A 2x 1 3x 7 20x 5    : 
بما أن:   25 2x 1 2x 1 20x 5    
فإن:      A 2x 1 3x 7 5 2x 1 2x 1      
أي:      A 2x 1 3x 7 5 2x 1     

وبالتالي:   A 2x 1 3x 7 10x 5     
ومنو:  A 2x 1 7x 2    

( حل المتراجحة1 2 214x 11x 2 2 10 7x    : 
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  1516ماي : دورةشهادة الحعليم المحوسط  ووو  امححا لمالإجابة النموذجية 
 ساعحا  المدة:  الرياوياتاخحبار مادة: 

 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
 

 5من  1 صفحة

 2 214x 11x 2 2 10 7x    :2تعني أن 214x 11x 2 20 14x     
2أي: 214x 11x 14x 2 20     :11ومنوx 22 ( نجد: -11بالقسمة عمى )x 2  

وبالتالي حمول المتراجحة 2 214x 11x 2 2 10 7x     قيمالىي كلx الأكبر تماما من 
 2. 

 تمثيل حمول المتراجحة بيانيا: -
 

 (ةطنق 1,5حـل التمرين الثالث: ) 
( إثبات أن 1 f x 3x 1 : 

يشمل النقطتين  fتمثيل البياني لمدالة بما أن ال ;A 2 و  5 ;B 1 4  

فإن: f 2 5  و f 1 4   

وعميو:    f 2 f 1 5 4
a 3

2 1 3

  
  


و:    b f 2 a 2 5 3 2 1        

وبالتالي: f x 3x 1 . 
 :ـدة حعمى استقامة واA ،B ،Cىل النقط  معرفة( 8

بما أن  f 4 3 4 1 12 1 11      
وعميو   C AB النقط  وبالتاليA ،B ،Cـدةحعمى استقامة وا. 
 :fبالدالة  29( إيجاد العدد الذي صورتو 1

لدينا:    f x 29 :3ومنوx 1 29   :3وعميوx 30  :30أي
x 10

3
  

 .15ىو  fبالدالة  29وبالتالي العدد الذي صورتو 
 (ـةطنق 3,5حـل التمرين الرابع: ) 

 :Fالقائم في EFGإنشاء المثمث  (1
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  1516ماي : دورةشهادة الحعليم المحوسط  ووو  امححا لمالإجابة النموذجية 
 ساعحا  المدة:  الرياوياتاخحبار مادة: 

 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
 

 5من  3 صفحة

 .EFبالانسحاب الذي شعاعو  Fصورة  Dتين: النقط إنشاء  (2
CصورةE  بالانسحاب الذي شعاعوGD          .  
 :مساحتوب احسمربع ثم  EGDCأن الرباعي  إثبات (3

C  ىي صورةE  بالانسحاب الذي شعاعوGD  معناهGD EC 

 متوازي أضلاع. EGDCأي أن الرباعي 
FG:بما أن EF FD 4cm    1:فإن

FG ED
2

 ( في المثمثEGD  طول المتوسط المتعمق
بالضمع  ED  يساوي نصف طول ىذا الضمع، فالمثمثEGD  قائم فيG )خاصية(). 
 ED  ، CG  قطرا متوازي الأضلاعEGDC .متعامدان فيو معين 

زاوية قائمة  EGDCلممعين  EGF 90 .فيو مربع 
 ومتقايسان فالرباعي مربع. يمكن استعمال خواص القطران: متعامدان ومتناصفان ملاحظة:

EGDC  :2مساحة المربع  Aلتكن  2A c EG  
2لدينا: بتطبيق نظرية فيثاغورث  2 2 2 2EG EF FG 4 4 32     

EGومنو:   32 4 2  
 

2
2 2A c EG 32 32    

232 ىي  EGDCوبالتالي مساحة المربع  cm. 
لدينا: ( 4 U EF EC FG EF FG EC EG EC        حسب علاقة شال ( ) 

EGفإن:متوازي أضلاع  EGDCبما أن الرباعي  EC ED   عميوو:U ED. 
 )المسألـة( الجزء الثاني:
 الجزء الأول:

MAإثبات أن (1 2

MN 3
: 

لدينا:    / /NC AD  والنقط, ,A M N  و, ,D M C :استقامية بنفس الترتيب حسب نظرية طالس
MA MD AD

MN MC CN
  ( .....1) 

MCبما أن:  CD MD 50 20 30     
MAفإن:  20 2

MN 30 3
  

 :BNحساب الطول  (2

MA( لدينا: 1من ) AD

MN CN
 :2وعميو 40

3 CN
:40وبالتالي 3

CN 60
2


  
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  1516ماي : دورةشهادة الحعليم المحوسط  ووو  امححا لمالإجابة النموذجية 
 ساعحا  المدة:  الرياوياتاخحبار مادة: 

 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
 

 5من  4 صفحة

BNومنو: BC CN 40 60 100     
BN وعميو:  100 m 

 :MADقيس الزاوية بالتدوير إلى الوحدة من الدرجة باحس (3

D :tanالقائم في  ADMلدينا في المثمث 
DM

MAD
AM

   :أيtan
20 1

MAD
40 2

  
MADبالتدوير إلى الوحدة نجد:باستعمال الآلة الحاسبة و  27  

 الجزء الثاني:
 بالدوران الذي مركزه Mالنقطة صورة Eالنقطة تعيين ( 1

C  90وزاويتو .بالاتجاه الموجب موضع القسمة 
 كان محقا في اختياره: العم إثبات أن

MCE

MC CE 30 30
S 450

2 2

 
   

ENلدينا:  CN CE 60 30 30     

MEN

EN CM 30 30
S 450

2 2

 
   

2 وعميو:

MCE MENS S 450 m  
 .العم كان محقا في اختيارهوبالتالي 

 تحديد سعر المتر المربع الواحد ليذه القطعة:( 8
 450xىو  xالمبمغ الإجمالي لمقطعة بدلالة  فإن xسعر المتر المربع الواحد ىو بفرض   
,             85 ٪المبمغ الإجمالي لمقطعة بدون اقتطاع ىو:  من جية أخرى  65 4 10 

                                                         ٪155                  y  
,أي: 

,
6

65 4 10
y 100 6 75 10

80


    

.وعميو:  6450x 6 75 10  
,ومنو: 

,
6

66 75 10
x 0 015 10

450


   

 .15000DA:ىو سعر المتر المربع الواحد ليذه القطعة
,المتر المربع الواحد ليذه القطعة:  الكتابة العممية لسعر 41 5 10 DA. 

,شكل:  يمكن كتابة المعادلة عمى :ملاحظة 620
450 1 x 5 4 10

100

 
   

 
 

 
 
 

30m 

N 

M C 

E 


